

Каждое предприятие, каждый дом — крепость обороны

Весь великий советский народ стремится помочь фронту в разгроме наглого фашистского врага. Личным участием в боевых операциях, непосредственным содействием в передовой полосе, стахановским трудом и усилением боевой подготовки советские люди всемерно помогают своей любимой Красной Армии и Флоту.

Боевая обстановка складывается не только на фронте, где лицом к лицу столкнулись громадные армии. Бурное развитие современной военной техники изменило старые представления о фронтовой полосе. Угроза налета вражеских самолетов нависает не только для мест, находящихся в районе военных действий, но и для городов и сел, расположенных в тылу. Поэтому нужно быть всегда начеку не только на фронте, а и в тылу.

Сегодня публикуется постановление Совнаркома СССР о введении всеобщей обязательной подготовки к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет. Каждый взрослый человек обязан участвовать в обороне, в защите предприятий, учреждений, домов. Он должен делать это с такой же беззаветной преданностью, с такой же отвагой, как сражаются наши бойцы на фронте, отстаивая каждую пядь советской земли.

Для участия в группах самозащиты местной противовоздушной обороны (МПВО) в обязательном порядке должно привлекаться население — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет. Группы самозащиты должны быть в каждом предприятии, в каждом учреждении, в каждом доме. Они должны стать — и они станут! — крепостями обороны.

Сильнейшим оружием против коварных хищников злобного врага является наша организованность. Вред самых крупных воздушных нашествий можно свести к минимуму применением простых, но реальных средств защиты. Вомбубежища, блиндажи, простые окопы-щели, вырытые в земле, — все эти средства защиты от воздушных набегов озверелого врага должны быть использованы в максимальной степени.

Серьезные разрушения городам и селам могут причинить зажигательные бомбы, сбрасываемые противником. Но и против этого оружия есть средства. Прежде всего нужно полностью ликвидировать захламленность кварталов, домов и дворов. Некоторые городские организации правильно поступают, снося драхмы заборы, развалившиеся сараи и постройки. Многие домоуправления убирают из дворов и с чердаков домов всякий мусор и хлам, могущие послужить пищей для костра, заготавливают для тушения пожаров песок, бочки с водой, огнегасители, необходимый противопожарный инвентарь.

Огромную работу предостоят провести сейчас организациям Осоавиахима. Им правительство поручило подготовку населения по нормам

„Готов к противовоздушной и противохимической обороне“, инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах. Осоавиахимовцы должны проявить исключительную организованность, оперативность, расторопность, мобильность, соответствующие военному времени.

Не ограничиваясь только самозащитой, наши дома — крепости обороны — могут активно помогать Красной Армии в ее боевых действиях. Эта помощь может выражаться во многом, начиная от подготовки медсестер запаса и выделения доноров до повседневного, ежечасного овладения военными знаниями и военными специальностями. Первые дни войны уже явили бесчисленные примеры прекрасной инициативы населения. Эти почину нужно всячески развивать и поддерживать.

Сейчас особенно возрастает значение массово-политической работы среди населения. К этому делу следует привлечь всю нашу громадную армию актива — советские и общественные организации, добровольные общества, депутаты Советов, интеллигенцию. Нужно разъяснить населению ответственные задачи, стоящие перед страной в настоящий момент, беспощадно бороться против шептунов, „любителей новостей“, болтунов и кумушек обоим полам, привывших трепать языком.

Наше время требует величайшей революционной бдительности. Фашисты подымают в нашу страну шпионов и диверсантов, сбрасывают десанты в форме красноармейцев и милиционеров. Надо крепить бдительность, расшефровывать врага, парализовать его силы и уничтожить. В сводках Советского Информбюро приводились яркие факты революционной бдительности советских людей. Неподалеку от села Н крестьяне задержали двух разведчиков из банды немецких диверсантов. Благодаря бдительности крестьян банда была уничтожена.

Таких фактов множество. Доблесть Красная Армия уверенно отражает атаки наглого врага и громит фашистские войска. Несокрушимой стеной стоит за Красной Армией весь советский народ. Народ и армия у нас едины.

„Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость“ (Сталин).

Крепкого тыла нет и не может быть у фашистской армии. Войну с Советским Союзом ведет не немецкий народ, не немецкие рабочие и крестьяне, не немецкая интеллигенция, а клан кровожадных фашистских правителей Германии.

Эта клановая оборона и будет стерта с лица земли! (Передовая „Правды“ за 2 июля).

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанеся танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. Наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небывлицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно „оригинальному“ методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усаны

сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

От советского информбюро

(Вечернее сообщение)

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повесить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточные турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного знамени, механик В. О. Цылогани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. „Клянемся тебе, товарищ Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, что и в бою, и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте“.

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами.

Наказ уже претворяется в деле, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вы-

летело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие 5 переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций передовой полосы тов. Таммиста. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро наехал и разделил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около городка Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружащийся над лесом самолет. Самолет открылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые распростили на домском русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро достигла диверсантов. Очередная попытка прорваться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета „Нью-Йорк таймс“ заявляет, что „боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений“. Турецкая газета „Ватан“ пишет, что германские сообщения об их победе не обманли и что Красная Армия опутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, „сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись“. „Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в бою с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно призвать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явилось сюрпризом“.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение)

В течение минувшей ночи на 5 июля боевые действия на фронтах не внесли существенных изменений в положение и группировку наших войск.

На Мурманском, Кандалакшском направлениях и на Карельском перешейке наши войска продолжали вести бои с отдельными группами противника. На Борисовском и Вобруйском направлениях всю ночь продолжались бои на р. Березина и р. Друть. Неоднократные попытки противника форсировать эти реки успешно отбивались огнем наших войск. Противник несет большие потери на воде и на берегу.

В результате неудачных действий противника под Тарнополем он вновь перенес условия своих крупных танковых соединений на Новогруд-Вольинское направление.

Всю ночь наши войска здесь вели успешную борьбу с танками противника, нанося им значительное поражение и задерживая их продвижение на восток.

На Бессарабском участке фронта противник ввел в бой крупные силы пехоты с танками, местами форсировал р. Прут, пытаясь развить успех, но действиями наших войск наступление противника задерживается.

Наша авиация успешно действовала по аэродромам противника, по его мотомеханизированным частям.

Авиация противника продолжает нести значительные потери в воздушных боях с нашими истребителями. По неполным данным в воздушных боях за 4 июля наша авиация уничтожила 43 самолета противника, потеряв 27 своих.

Речь товарища Сталина воодушевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих. Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая нерушимая клятва всеми силами помогать Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов. Рабочие и служащие Днепропетровского завода имени Ленина пишут в своем письме товарищу Сталину: „Мы все, как один, клянемся выступить на защиту нашей любимой

Родины. Отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела“.

Андрей Матюшенко—сын Афанасия Матюшенко—героя революционного восстания на броненосце „Потемкин“ в 1905 году, прослушав речь товарища Сталина, подал заявление, в котором просит зачислить его в ряды действующей Красной Армии. В заявлении он пишет: „Мой отец боролся и погиб за правое дело. Я желаю сейчас встать на защиту нашей любимой Родины от фашистских разбойников“.

На призыв вождя трудящиеся Сталинградской области отвечают дальнейшим подвигами производительности труда. На Сталинградском тракторном заводе бригада формовщиков 3 июля выполнила норму на 440 процентов. Инженеры, техники и служащие завода, отработав свою смену, останавливаются на 3 часа к станкам.

В успешных боях с германо-румынскими захватчиками на реке Прут командиры и бойцы Красной Армии проявили замечательные образцы героизма и упорства. Стрелковый батальон капитана Рыбкина выдержал четырехчасовую артиллерийскую подготовку противника и отбил три атаки. Враг был отброшен в исходное положение, потеряв 350 солдат. В этом бою лейтенант тов. Железняк заколот штыком 7 фашистов. Снайпер-красноармеец Истомина за один день боев уничтожил 8 вражеских солдат.

В прошлых штыковых атаках советской пехоты, которых не выдерживают немецко-фашистские войска, наши командиры увлекают бойцов личным героическим примером. Младший лейтенант Кобец получал приказ контратакой ликвидировать прорыв врага. Перед броском его подразделение попало под сильный обстрел минометов противника и задело. Несмотря на ураганный огонь, товарищ Кобец ринулся вперед. С кличем „За Родину!“ он повел бойцов в рукопашный бой. Враг был отброшен. Также поступил капитан Анохов. Он увлек в атаку свое подразделение, выбил врага из его окопов и захватил румынскую пограничную заставу.

Сплотим вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского правительства, вокруг главы его—товарища Сталина все наши силы!

Неудастся фашистам поработить советский народ

(Из резолюции митинга работающих завода № 2 медсаноборудования)

Третьего июля на митинге, состоявшемся на заводе № 2 медсаноборудования после информации тов. Захарова А. М. о выступлении по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина И. В. выступили стхановец Баринов, начальник плано-производственного отдела тов. Спирин и Востраков.

Тов. Баринов обязался в ответ на призыв вождя выполнять производственную программу не ниже 160 процентов, тов. Спирин—перестроить работу таким образом, чтобы все цехи завода перевыполнили производственную программу.

В единодушно принятой резолюции работающие завода № 2 медсаноборудования записали:

— Мы заявляем, что не уместся фашистам поработить и ограбить двухсотмиллионный народ. Мы все,

как один, встанем на защиту родины, а если потребуется будем с оружием в руках защищать советскую землю. Отечественная война, навязанная нам фашистами, будет их гибелью.

Объединенные единой мыслью, единой волей, вокруг партии и правительства, мы, рабочие, работники, инженеры и техники завода № 2 медсаноборудования заверяем партию, правительство и лично товарища Сталина, что будем с честью выполнять любое требование, направленное на ускорение победы над врагом. На призыв вождя ответим не только высокой производительностью труда, но и изучим военное дело, повысим революционную бдительность и будем решительно бороться с дезертирами, спекулянтами и паникерами.

С честью выполним указания товарища Сталина

(Резолюция митинга коллектива работающих Лесоторфоуправления)

Заслушав доклад тов. Морозова о произнесенной по радио речи Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина И. В., коллектив работающих Лесоторфоуправления берет на себя обязательство перестроить всю работу отделов, согласно указаний товарища Сталина, твердо памятуя, что каждый член нашего коллектива обязан своим честным трудом всемерно помогать доблестной Красной Армии, героически защищающей нашу родину.

Мы с честью выполним указания вождя народа товарища Сталина и уверены в том, что коварный враг будет разбит доблестными бойцами Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Одобрив постановление Совнаркома СССР „О всеобщей подготовке населения к противовоздушной обороне“, мы все, как один, овладеем ею в самый короткий срок с таким расчетом, чтобы быть готовыми в любую минуту оказать помощь нашей доблестной Красной Армии в победе над агрессором.

На митинге работающих лесозавода присутствовало 237 человек. Единодушно была принята резолюция, в которой коллектив лесозавода обязался сдать нормы на значок ПВХО, усилить бдительность, ответить на призыв вождя высокой производительностью труда.

Ответ учителей Ближне-Песоченской школы на призыв вождя

Заслушав сообщение тов. Земцовой Е. Г. о выступлении по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, обращение Наркома просвещения и ЦК союза начальных и средних школ, собрание учителей Ближне-Песоченской неполной средней школы заверяет наше правительство и дорогого вождя товарища Сталина, что в столь ответственный момент еще теснее оплотим свои ряды вокруг Советского правительства и Центрального Комитета нашей славной коммунистической партии.

Мы призываем работников просвещения района включиться в помощь колхозам в прополочной, уборочной кампаниях, тем самым дадим возможность в орок и полностью убрать урожай и дать стране нужное количество хлеба.

У себя мы организуем бригады из учеников с IV по VII класс не менее 30 человек на каждого учи-

теля и выйдем с ними на помощь колхозу. Вместе с этим будем вести агитационную работу среди населения, сообщая ежедневно сведения Информбюро о ходе военных действий на фронте борьбы с фашизмом.

Будем бдительны, помогая нашей Красной Армии в тылу.

Изучим военное дело, чтобы в любой момент дать врагу сокрушительный отпор, для этого выделяем двоих учителей на курсы организаторов по подготовке населения по созданию групп самозащиты.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской и Воздушный Флот!

Да здравствует наш вождь, организатор наших побед великий Сталин!

Победа будет за нами!

Директор школы
Н. БАЛЫКОВА.

Учителя:
Е. РЫЖЕНКОВА, Е. БЕЛОВА,
А. ДЕМАШОВА, А. БАЛЫКОВА
и другие.

Поднимаются силы колхозные

На призыв вождя народов—Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина во всех колхозах района прошли митинги, на которых колхозники заявляли о своей готовности работать по-военному, всемерно крепить оборону, давать Красной Армии все необходимое для победы, а если потребуется, то и с оружием в руках защищать свое счастье.

Нет возможности описать настроения колхозников и колхозниц, выступивших на митингах. Все они выражают самоотверженность в работе и беззаветную преданность делу партии Ленина—Сталина. А подтверждением этого являются их конкретные дела.

Рядовой колхозник сельхозартеля „Серп и молот“ М. У. Кабанов внес все платежи, погасил подписку на заем и выполнил все обязательства по поставкам государству сельскохозяйственной продукции.

— Пусть это будет моей помощью двум сыновьям, сражающимся с кровавыми псами фашизма—заявил Михаил Устинович.

У колхозника сельхозартеля „Красное солнце“ О. М. Шуянова четыре сына в Красной Армии, а он крепко работает в тылу на полях колхоза и срочно оплатил сумму подписки на заем.

За один только день—4 июня—колхозники артелей имени Карла Маркса и Второго краевого съезда Советов внесли в погашение подписки на заем 1150 рублей. Т. В. Кожевников, его жена и сестра внесли по подписке на заем 700 рублей и получили облигации. С. И. Аккуратнов внес 200 рублей и тоже получил облигации.

Колхозницы—Синева в Б.-Песочном, Липатова в „Красном солнце“ и многие другие призывают всех женщин заменить мужской труд на любой работе и подают в этом личный пример.

— Окажем всемерную помощь семьям мобилизованных на борьбу с пикалами фашизма. Обеспечим их хлебом, всеми продуктами и дровами—решают на митингах колхозники и используют на это фонды касс взаимопомощи. А в Змейке, по предложению Я. Д. Рассадина, решено отчислить три процента от нового урожая на оказание помощи семьям мобилизованных.

— Мы дали хороших лошадей на фронт, но вырастим еще лучше для нашей доблестной Красной Армии—заявил на митинге в Змейке конюх колхоза Я. Д. Рассадина.

На заявление товарища Сталина о наивысшей опасности в колхозах создаются группы самозащиты, для руководства которыми выделяются лучшие люди.

Досрочная оплата всех обязательств, самоотверженная работа на полях, усиление бдительности и беспощадность ко всем дезорганизаторам—являются достойным ответом колхозников на обращение товарища Сталина. Активно помогут им все жители села, а в первую очередь советская интеллигенция.

Враг будет разбит и уничтожен!



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-погребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир орденоседа Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС.

Дадим больше продукции для фронта, для победы над врагом!

НА ПРИЗЫВ ВОЖДА

Призыв товарища Сталина отдал все силы для разгрома врага нашел живой отклик среди коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих невомагнетовского цеха.

Люди, — говорят начальник смены тов. Соколов, — как-то подтянулись, четко выполняют все распоряжения и указания мастеров и бригадиров. Прогулов нет уже давно, а с началом военных действий прекратилась и мелкая нарушения трудовой дисциплины. Сталева-ры, ах подручные, машинисты, рабочие низа — все стараются дать как можно больше продукции, зная, что это поможет быстрее разгромить врага.

Особенно высоких результатов добивается в смене Баранова сталевар тов. Суворкин. Начиная с 22 июня, он изо дня в день перевыполняет план, давая в отдельные дни до 121 процента нормы.

В смене тов. Соколова сталевар Дорощев также достиг высоких показателей. Он ежедневно выполняет норму от 102 до 119 процентов.

3 июля, в день выступления товарища Сталина по радио, сталевар Дорощев выполнил норму на 122 процента, Веретенков — на 131,5 процента и Суворкин на 134,9 процента.

Укрепим финансовую мощь нашей родины

Мы, работники городского финансового отдела и Госстраха в количестве 12 человек, коллективно просим произвести с нас удержание взносов за заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) не в 10, а в 5 месяцев.

Заверяем наше правительство и дорогого вождя товарища Сталина, что в настоящее время, когда на нашу страну напал враг, мы еще теснее оплотним свои ряды вокруг Советского правительства и Центрального Комитета большевистской партии.

Все свои силы направим на выполнение финансового плана. Призываем весь финансовый актив города оказать нам практическую по-

мощь по своевременному обору средств в бюджет, что поможет нашей доблестной Красной Армии скорее победить обзавлевшего врага.

Групппрофорг
П. ИЖОВ.

Домохозяйки, проживающие в 32 квартале, (бывший поселок имени Кирова) тт. Малороссианова, Васюхина, Батурова, Майорова, Сильнова, Хапова и пенсионерка Белова досрочно уплатили взносы за заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и получили на руки облигации.

Уполномоченная
П. АРУНОВА.

Превратим каждый колхоз в крепость обороны

Наша родина ввергнута в войну кровожадными фашистами, возглавляемыми хищником Гитлером. Шакал разинул свою окровавленную пасть, чтобы поживиться добром нашей родины. Но этого не будет. Вреды сумасшедших не осуществятся. Коварный враг будет разбит.

Колхозное крестьянство нашей страны вместе с Красной Армией и всем народом упорным трудом борется за победу.

Настала самая ответственная пора — уход за посеянными культурами и сбор богатого урожая.

Выполняя решения бюро Обкома ВКП(б) и Облисполкома в каждом колхозе, по примеру передовых артелей „Красная заря“, „Серп и молот“, „День урожая“, „Оборона“ и других, должен быть организован массовый выход на прополку с таким расчетом, чтобы прополочные работы первого раза закончить в 3—5 дней, создав условия для лучшего роста и созревания всех культур.

В прополке особое внимание должно быть уделено семенным участкам и сортовым посевам. На всех семенных участках, выделенных согласно актов и остоульенных, необходимо, кроме прополки от сорняков провести прополку от примесей других растений по сорту.

Не менее важным мероприятием к получению высокого урожая является подкормка. Дать больше питания растениям значит повысить урожай. Для подкормки сельскохозяйственных культур, необходимо использовать местные удобрения: птичий помет, фекалий, перегной,

золу, а также минеральные удобрения суперфосфат и калийную соль. В каждом колхозе, как минимум должны быть подкормлены все семенные участки. Одновременно с этим должна вести борьба с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений.

Проводя уход за посевами, нельзя ослаблять внимания к остальным сельскохозяйственным работам, это — подьем паров, внесение удобрений под пар, подготовка уборочного инвентаря и сельскохозяйственных машин, постройка навозохранилищ, силосных сооружений, подготовка зерноохранилищ, овоще-картофеле-охранилищ.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио призывал всех граждан нашей родины перестроить работу на военный лад. Выполняя это указание, каждый колхоз должен иметь график всех работ, строго руководствоваться им. Роставить свою рабочую силу так, чтобы процветала индивидуальная сельщина. Необходимо укрепить звенья, как лучший прием в работе и вести четкий учет, создавая все условия для получения колхозниками дополнительной оплаты за повышение урожая.

Только сплоченным фронтом будет завоеван высокий урожай и получено изобилие продуктов. Дадим в полной мере хлеба, мяса, молока и других продуктов нашей доблестной Красной Армии. Обеспечим победу над фашистской гадиной.

Главный агроном Райзо
ЛЕОНТЬЕВ.

П Р И К А З

Выксунского городского и районного штабов МПВО о местной противовоздушной обороне гор. Выксы и Выксунского района

5 июля 1941 года

В связи с введением в г. Выксе и Выксунском районе угрожаемого положения и в исполнение приказа № 1 от 3/VII—41 г. начальника управления НКВД по Горьковской области о местной противовоздушной обороне приказываем:

1. Во всем населению, руководителям предприятий, учреждений и домоуправлений города Выксы и Выксунского района точно и своевременно выполнять правила местной противовоздушной обороны.

2. Для оповещения населения о воздушной тревоге устанавливаются следующие сигналы МПВО:

а) сигнал „воздушная тревога“ подается короткими гудками заводов, паровозов и пароходов и дублируется по радиотрансляционной сети звуками гудков и словами „воздушная тревога“, передаваемыми несколько раз.

В населенных пунктах, где не имеется радиотрансляционной сети, сигнал „воздушной тревоги“ подается ударами в куски рельса или металлические доски, одновременно производится оповещение населения сельсоветами и правлениями колхозов;

б) сигнал „химической тревоги“, являющийся местным сигналом, подается постами наблюдения, где имеется непосредственное химическое нападение, ударами в куски рельса или металлические доски.

в) сигнал „отбой воздушной тревоги“ производится по минованию непосредственной угрозы воздушного нападения противника по радиосети словами „отбой воздушной тревоги“, повторяемыми несколько раз.

В населенных пунктах, не имеющих радиотрансляционной сети, „отбой воздушной тревоги“ производится оповещением населения через сельсоветы и правления колхозов.

С момента опубликования настоящего приказа запрещается подач сигналов гудками заводов, паровозов и пароходов, а в сельской местности ударами в куски рельса и металлические доски для других целей, кроме оповещения о воздушной тревоге.

3. Во всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, правлениях колхозов, общежитиях и местах общественного пользования, а также крупных домохозяйствах (свыше 10-ти квартир) установить круглосуточное ответственно-

ное дежурство по МПВО.

В квартирах гор. Выксы с мелкими домохозяйствами ответственное дежурство устанавливается по квартирам (2—3 человека), а в сельской местности по десятидворкам (1—2 человека).

Ответственность за установление дежурств возлагается на руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, председателей квартальных комитетов, управляющих домами и председателей сельсоветов и колхозов.

На ответственных дежурных возложить: обеспечение строжайшей светомаскировки, оповещение граждан о сигналах МПВО, принятие первоначальных мер по локализации очага поражения и организации работ по его ликвидации, наблюдение за поражениями и донесение о них органам МПВО.

4. Все наружные репродукторы городской и районной радиотрансляционной сети, а также репродукторы в местах общественного пользования и расположения ответственных дежурных иметь включенными в сеть круглые сутки.

5. Специально оборудованные помещения коллективной защиты (убежища) привести в полную готовность для укрытия в них граждан по сигналу „воздушная тревога“ и выделить ответственных лиц по наблюдению за состоянием убежищ, их заполнением и соблюдением укрывающимися установленного порядка.

6. Обязать руководителей предприятий, учреждений и организаций города и района, управляющих домами, председателей квартальных комитетов города, председателей сельсоветов и колхозов полностью закончить подготовку укрытий полевого типа к 10 июля. Места всех видов укрытий отметить надписями (в темное время освещаемыми с соблюдением правил светомаскировки), а ближайшие пути к ним — указателями и стрелками.

7. С наступлением темноты все внутреннее освещение учреждений, мест общего пользования, жилых домов и предприятий, а также огни на производстве замаскировать от наблюдения с воздуха.

8. Все наружное освещение — уличное, световых реклам и внутридворовое освещение домов и предприятий, а также сигнальные, внутренние и огни городского транспорта сократить и замаскировать. Сигнальные и стрелочные огни железных дорог заставить толь-

ко при наличии светомаскировочных приспособлений.

9. Очистить чердаки жилых, общественных и промышленных зданий, лестничные клетки от разного рода материалов и загромождающих их предметов. Проверить все имеющиеся около зданий и сооружений стационарные пожарные лестницы и неисправные отремонтировать.

10. Руководителям предприятий и учреждений, управдомам и домохозяйствам провести по чердакам, имеющим перекрытия по деревянным и металлическим балкам, равномерную засыпку 10 сантиметровым слоем песка или высушенной глины.

11. Очистить от горючих предметов все площади, прилегающие ближе 4 метров от каменных, 6 метров от смешанных и 10 метров от деревянных зданий.

12. Руководителям предприятий и учреждений, управдомам и домохозяйствам обеспечить наличие в своих хозяйствах необходимого количества бочек с водой, ведер, ящиков с песком и противопожарного и шанцевого инструмента (лопаты, кирки-мотыги, ломы, топоры, багры, гидропульты, совки с длинными ручками для уборки зажигательных бомб).

13. Руководителям предприятий, учреждений, управдомам, председателям сельсоветов и колхозов провести выделение рабочей силы для выполнения вспомогательных работ в очагах поражения по указаниям органов МПВО.

14. Населению в целях пожаротушения и на случай повреждения водопроводной сети, постоянно иметь запас воды.

15. Запретить предприятиям, организациям и отдельным гражданам самовольное включение в радиотелефонную сеть.

16. За нарушение установленных правил местной противовоздушной обороны руководителей организаций, учреждений, предприятий и граждан привлекать к ответственности.

17. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагается на начальников штабов МПВО предприятий, сельсоветов и Отделение милиции.

Начальник Выксунского
Городского штаба МПВО
Б. ЗАХАРОВ.

Начальник Выксунского
Районного штаба МПВО
А. ЗАХАРОВ.

Все для защиты Родины

Комсомольцы первого трубопрокатного цеха горят огромным желанием ускорить победу над зарвавшимся подлым врагом.

На комсомольском собрании они заявили: „Мы не пожалеем ни сил, ни времени для перевыполнения производственной программы“.

Комсомолец тов. Сидорцев заявил: „Я одобряю постановление Президиума Верховного Совета СССР о режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время. Если мне администрация цеха даст срочное и ответственное

задание — я не уйду из завода до тех пор пока работа полностью не будет выполнена. Не почитаюсь с тем, что придется работать две или три смены. Каждое сверхнормовое выполнение — есть удар по врагу.“

Неплохо комсомольцы показали себя и в досрочной уплате займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Например, комсомолец тов. Сенюков, Козяков, подали заявление об удержании с них взносов за заем в 5 месяцев,

Кузнецова, Роганкова, Акишина в 7 месяцев, Сидорцева — в 8 месяцев и т. д.

Комсомольцы трубопрокатного цеха № 1 заверяют партию, правительство и товарища Сталина, что они выполнят все необходимое для нужд нашей доблестной Красной Армии.

Секретарь комсомольской организации трубопрокатного цеха № 1
А. КАЛЯШНИН.

Будем готовы к противовоздушной обороне

Налетение фашистских бомбардировщиков на нашу любимую родину вызвало великий гнев всех трудящихся нашей страны.

Мы должны готовиться встретить врага в тылу и не допускать самолетов противника к бомбардировке наших городов. Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязал все население в возрасте от 16 до 60 лет готовиться к противовоздушной обороне. Это возлагает на Осоавиахимские организации большую ответственность за проведение этого важнейшего мероприятия.

В настоящее время в нашем городе приступили к этому делу, но не везде еще занимаются изучением противовоздушной обороны.

Всполох идет подготовка к изучению противовоздушной и противовоздушной обороны среди работников больницы горда, все они сдали нормы на значок ПВХО первой ступени. Хоршую инициативу проявил ученик школы № 8 Поляков, который с большим желанием взялся за подготовку домохозяйек на улицы Жилкооперации к сдаче норм на значок ПВХО. В отдельных участках города пока работу не начали.

Наша задача в настоящий момент как можно быстрее готовиться к защите своей родины. Все, как один, будем изучать противовоздушную оборону.

Председатель городского совета Осоавиахима
П. ВОЩИНСКИЙ.

Румынские бояре довели румынский народ до полной нищеты и разоренья. Население терпит голод, оно не имеет средств, чтобы купить одежду и обувь.



Доведенная до крайней нищеты румынская семья.

Новый порядок обучения населения по нормам ПВХО

Центральный совет Осоавиахима СССР предложил организациям Осоавиахима ввести новый порядок обучения населения по нормам ПВХО.

Новый порядок предусматривает изучение семи тем за 13 часов учебного времени. Занятия строятся как инструктивно-практические.

На первую тему „Правила поведения по сигналам ПВО (включая правила поведения в бомбоубежищах)“ отводится два часа. После инструктивной беседы слушатели должны изучить обязательное постановление местного Совета депутатов трудящихся.

За три часа должна быть пройдена вторая тема: „Защита от фугасных бомб“. Инструктор проводит показное занятие по отрыву щели на 50 человек. На занятии тщательно отрабатывается выбор места, разбивка, трассировка и отрывка щели полной профили (со ступенькой для сидения) на отрезке в 5 метров.

Двадцать метров щели учащиеся в тот же день отрывают самостоятельно.

Сведения о характере действия фугасных и осколочных авиабомб и средствах защиты от них даются во время отрывки щели.

После окончания отрывки и оборудовании щели обучающиеся должны изучить порядок заполнения щели и правила поведения в ней.

Третья тема „Подготовка дома (предприятия, учреждения, учебного заведения и т. п.) к защите от зажигательных авиабомб и пожаров от них“. На нее отводится два часа.

Инструктор проводит практическое занятие по очистке чердака, лестничных клеток, коридоров и дворов, распределению подручных средств тушения зажигательных бомб (песок, ящики и другая тара с песком, клещи, совки, скребки, ведро, защитные деревянные щиты, вода в бочках, ваннах, корытах и проч., ведра, гидрозубцы, пожарные краны). Далее инструктор переходит к обучению тушению пожаров с помощью воды и огнетушителей.

Занятие проводится на чердаке и в лестничных клетках.

Большое внимание должно быть уделено практической работе обучающихся. После показного занятия инструктор поручает прове-

сти тушение зажигательных бомб и пожаров самостоятельно.

„Тушение зажигательных авиабомб и пожаров“ — так называется четвертая тема, на которую отводится три часа. Обучающиеся должны овладеть навыками по тушению зажигательных бомб и начинающихся пожаров.

Имитируя падение зажигательных авиабомб, пользуясь деревянными защитными щитами (размер их 0,75 на 0,5 метра), инструктор показывает, как выбрасывать бомбу из помещения, засыпать бомбу песком, отбрасывать ее на песочную подушку, пользоваться ящиками и ведрами с песком, клещами, лопатами, совками, скребками; как толкать бомбу в бочку или в другой таре с водой и, наконец, как работать с огнетушителем, пожарным краном и подавать воду цепочкой.

На пятой теме слушатели переходят к изучению противовоздушной обороны. Начальная тема этого раздела программы — пользование противогазом (отводится два часа учебного времени). На практическом занятии слушатели должны научиться приемам пользования противогазом (получение противогаса, его подгонка, сборка, надевание и снятие, складывание, нока и хранение, пользование неисправным противогазом, надевание противогаса на пострадавшего). Обучающиеся должны также пройти самостоятельную тренировку пребывания в противогазе.

После этого слушатели учатся „Использованию подручных средств для прохода через участок, зараженный стойкими отравляющими веществами“ (шестая тема. На нее отводится час учебного времени). Инструктор показывает, как пользоваться подручными средствами для прохода через участок заражения, разъясняет правила поведения при этом.

На последнюю, седьмую тему „Оказание доврачебной помощи пострадавшим“ отводится два часа. Слушатели должны овладеть приемами работы с перевязочным и противогазовым пакетом, научиться останавливать кровотечение, переносить пострадавших, помогать газоотравленным, обожженным.

(„НА СТРАЖЕ“).

Режим виселиц и голода в Греции

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС).

Корреспондент американской радиовещательной компании „Нейшенл Бродкастинг“ сообщает из Анкары, что, по сведениям очевидцев, в Греции царит голод. В Пирее отмечены случаи заболевания холерой, и опасаются массового распространения эпидемии.

Тотчас после занятия Греции германскими и итальянскими оккупационными войсками из страны были вывезены все наличные запасы продовольствия. Каирский корреспондент одного иностранного агентства сообщает, что жители города Ливадии (в 60 милях северо-западнее от Афин), несмотря на угрозу германских властей, начали разгружать поезд с продовольствием, реквизированным у населения этого района. Германская полиция начала стрелять по толпе. Было убито и ранено несколько человек. В числе убитых были женщины и дети.

Агентство Рейтер сообщает, что немецкие власти обращались к греческим рабочим в районе Афин с исключительной жестокостью. Среди рабочих произведены массовые аресты. Многие из арестованных казнены по обвинению в саботаже на германских военных складах.

Несмотря на террор и ежедневные расстрелы воля греческого народа не сломлена. Как сообщает агентство Рейтер, германские власти обеспокоены внутренним положением в Греции. Об этом свидетельствует изданный 31 мая нацистскими властями приказ, предусматривающий смертную казнь за следующие преступления: 1) за святые и уничтожение германских флагов с общественных зданий; 2) за сокрытие населением продовольствия, чтобы оно не попало германским солдатам; 3) за выраженные сочувствия английским военнопленным; 4) за отказ греческой печати подчиниться новым порядкам.

Движение солидарности с Советским Союзом

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многочисленные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма.

Лондонские печатники приняли следующую резолюцию: „Мы, рабочие-печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир“.

Под этой резолюцией подписались 400 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета „Социал-демократен“ опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократических молодежных клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: „Мы считаем, что всякая моральная или материальная поддержка Германии и ее союзников означает выступление на стороне фашизма, против демократии. Мы понимаем достойное сожаления положение Финляндии, которая оказалась втянутой в войну вопреки воле народа. Но всякая поддержка

Финляндии в настоящее время недопустима“.

„Налетение Германии на Россию означает вовлечение в войну новых сотен миллионов людей, — пишет другая шведская газета „Эребру-курирен“. — Скоро Германия окажется в войне со всем миром, со странами с миллиардным населением и неисчерпаемыми ресурсами, тогда как сама она располагает всего 85-ю миллионами населения и весьма ограниченными природными богатствами. Англия, Россия, Америка и другие — около 1 миллиарда 400 миллионов людей хотят сейчас поражения Германии. К этому следует прибавить 100-миллионное население оккупированных стран Европы, у которых не умерла воля к свободе и которые ждут только удобного случая, чтобы сбросить своих угнетателей“.

По сообщению мексиканских газет, многие видные лица и массовые рабочие и крестьянские организации Мексики продолжают заявлять о своей поддержке Советского Союза и выражают уверенность в победе Красной Армии. Многие сенаторы и депутаты парламента заявляют, что „Германия проглотила больше, чем она может переварить“, и предсказывают победу Советского Союза. Депутат Рикано заявляет, что германо-советская война „объединяет против нацизма прогрессивные силы всего мира. Без сомнения, Советский Союз одержит победу над нацизмом“.

(ТАСС)

Антифашистское движение в Австрии

Английская газета „Дейли геральд“ описывает массовую подпольную работу прохив фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подпольное бензинохранилище на 100 тысяч тонн, расположенное в двух милях от местечка Зальц-Каммергут. Несколько дней спустя на этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся три дня.

(ТАСС)

Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

КИШИНЕВ, 4 июля. (ТАСС) По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Вургаз, как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов. В этих видах из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства они и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского Черноморского флота.

Действия английской авиации

По сообщению английского министерства авиации, 3 июля эскадрилья английских самолетов совершила два налета на Северную Францию. В ночь на 4 июля главными объектами операций английских бомбардировщиков были Эссен, Бремен и Бремергафен (Германия).

Во время налета на Эссен бомбардировка подверглась заводу Круппа. В Эссене и в других местах Рура вспыхнули большие пожары.

(ТАСС)

Ответственный редактор
П. Г. ЮДИН.

При ремесленном училище № 15

по улице Красных зорь
ОРГАНИЗУЕТСЯ ШКОЛА ФЗО
по подготовке
следующих профессий:

машинистов электрокранов
35 человек,
электриков 35 человек.

Срок обучения 6 месяцев.

Начало занятий с 10 июля.

Принимается только городская молодежь в возрасте 16—17 лет, в том числе необходимо 55 девушек. Образование от 4-х лет и выше. Заявления с документами подавать в дирекцию Ремесленного училища, с 8 часов утра до 6 часов вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

1—4